POI2011做题记录 作者：李泊宁

POI2011

	题目名称
	Conspiracy
	来源
	POI2011 Stage I

	算法
	2-SAT tarjan
	日期
	2015.9.22
	时间
	

	时间复杂度
	O(n^2)
	空间复杂度
	O(n^2)
	难度
	44
	42
	代码长度
	1038B

	题目大意
	有一个点数为n的无向图，我们希望把它分成两个非空子图A和B，没有剩余的点，且要求A图是一个完全图，B图是一个独立集。求出分割的方案数。n ≤ 5000

	题解
	先拆点2-SAT构造方案：x1表示在A图，x2表示在B图，如果x和y有连边那么x2连y1，y2连x1；否则x1连y2，y1连x2，这样就可以得到一种方案；
但题目要求的是方案数，考虑到在A图中/B图中都最多有一个点改变状态，因为如果有两个点改变状态，他们之间的边一定会出现问题；

于是枚举每个点改变状态会对哪些点产生影响，如果没有对任何点产生影响，则ans++，如果对>=2个点产生影响，那么这2个点都要改变状态，是不合法的；如果对1个点产生影响，那么可以尝试改变两个点的状态，如果合法就ans++

其实这样发现答案是O(n)的，也可以增量法调整。

	代码
	#include<cstdio>

#define N 5050

int n,m,i,j,t,x,ans,c0,c1,g[N][N],q[N<<1],a[N],b[N];bool v[N<<1];

int dfs(int x){


if(v[x>n?x-n:x+n])return 0;


if(v[x])return 1;v[q[++t]=x]=1;


if(x>n){for(int i=1;i<=n;i++)if(i!=x-n&&g[x-n][i])if(!dfs(i))return 0;}


else for(int i=1;i<=n;i++)if(i!=x&&!g[x][i])if(!dfs(i+n))return 0;


return 1;

}

int main(){


for(scanf("%d",&n),i=1;i<=n;i++)for(scanf("%d",&m);m--;g[i][x]=1)scanf("%d",&x);


for(i=1;i<=n;i++)if(!v[i]&&!v[i+n])



if(t=0,!dfs(i)){




for(;t;v[q[t--]]=0);




if(!dfs(i+n))return puts("0"),0;



}


for(i=1;i<=n;i++)if(v[i])c0++;else c1++;


for(i=1;i<=n;i++)if(v[i])for(j=1;j<=n;j++)if(!v[j]&&g[i][j])if(!a[i])a[i]=j;else a[i]=-1;


for(i=1;i<=n;i++)if(!v[i])for(j=1;j<=n;j++)if(v[j]&&!g[i][j])if(!b[i])b[i]=j;else b[i]=-1;


for(i=1;i<=n;i++)if(v[i])ans+=!a[i]&&c0>1;else ans+=!b[i]&&c1>1;


for(i=1;i<=n;i++)if(v[i])for(j=1;j<=n;j++)if(!v[j]&&(!a[i]||a[i]==j)&&(!b[j]||b[j]==i))ans++;


printf("%d",ans+(c0&&c1));

}

	

	题目名称
	Lollipop
	来源
	POI2011 Stage I

	算法
	构造 调整 离线
	日期
	2015.8.20
	时间
	

	时间复杂度
	O(n+m)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	31
	26
	代码长度
	534B

	题目大意
	有一个长度为n的数列，每个元素是1或2，有m个询问，每次询问是否存在一个区间，数字和为某值，并输出任意一个方案。n, m ≤ 1000000

	题解
	考虑到询问和n同阶，可以预处理答案；
首先所有的前缀和都是可行的，我们要做的是判断{s[i]-1}的可行性；

可以把数列向推移，直到有一个1出现，这样的话就可以构造出{s[i]-1}了；

用ex[x]表示x右边2的个数，当判断{s[i]-1}时，如果ex[1]<ex[i]，那么说明1右边的2的数量比i右边i的数量少，要把左区间设为ex[1]+1，右区间设为i+ex[1]，表示同时向右移动ex[1]位并且左边多移1位表示-1；如果ex[1]>ex[i]，那么同理，把左区间设为ex[i]+1,右区间设为i+ex[i]，但要注意右区间不能>n，这样就不合法了。

	代码
	#include<cstdio>

#define N 2001000

int n,m,i,sum,x,l[N],r[N],ex[N];char s[N];

int main(){


scanf("%d%d%s",&n,&m,s+1);


for(i=n;i;i--)s[i]=='W'?ex[i]=0:ex[i]=ex[i+1]+1;


for(i=1;i<=n;i++){



sum+=s[i]=='W'?1:2;



l[sum]=1;r[sum]=i;



if(s[i]=='T'){




if(ex[1]<ex[i])l[sum-1]=ex[1]+2,r[sum-1]=i+ex[1];else




if(i+ex[i]!=n+1)l[sum-1]=ex[i]+1,r[sum-1]=i+ex[i];



}


}


while(m--){



scanf("%d",&x);



if(x>sum||!l[x])puts("NIE");else printf("%d %d\n",l[x],r[x]);


}

}

	

	题目名称
	Lightning Conductor
	来源
	POI2011 Stage I

	算法
	DP 单调性优化 二分
	日期
	2015.8.19
	时间
	

	时间复杂度
	O(nlgn)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	50
	41
	代码长度
	887B

	题目大意
	已知一个长度为n的序列a1,a2,...,an。对于每个1<=i<=n，找到最小的非负整数p满足对于任意的j, aj < =ai+p-sqrt(abs(i-j))  1<=n<=500000，0<=ai<=1000000000

	题解
	首先很容易得到dp方程f[i]= max(a[j]+sqrt(abs(i-j)))-a[i]，但如果暴力枚举j，时间复杂度是n^2的，不符合题目要求；
在尝试斜率优化无果后，我们把方向转移到单调性上；

因为sqrt(x)-sqrt(x-1)单调递减，所以对于k<j<i，如果对于i而言j比k优，那么k一定是无用的；

考虑单调性DP，维护很多个三元组{p,l,r}，表示l-r的答案都是p；对于每个插入的i，如果其对于n的答案比q[t].p关于n的答案更大的话，利用上面的性质，i一定是[i,n]区间上更好的管理者，而且能管理[1,i-1]当中的一部分；

从队尾开始，如果i管理q[t].l比q[t].p管理q[t].p好的话，那么直接把队尾弹出队，因为已经有更好的管理者了；

最后的队尾{p,l,r}会和当前的i共同管理[l,r]，我们的目标是找到这个临界点x，可以二分查找，判断这个点应该属于谁，从而得到正确结果，维护单调性；
i变化时队头要更新，保证队头的区间确实存在，最后的答案f[i]就是用q[h].p来更新i得到的答案；注意这题的题意还要再反过来求一遍，取两个答案的最大值就可以了。

	代码
	#include<cstdio>

#include<cmath>

#include<algorithm>

#define N 500500

using namespace std;

double f[N],g[N];

int n,i,l,r,mid,a[N];

struct data{int p,l,r;}q[N];

double cal(int j,int i){return a[j]+sqrt(abs(i-j))-a[i];}

void dp(double *f){


for(int h=1,t=0,i=1;i<=n;i++){



q[h].l++;if(h<=t&&q[h].l>q[h].r)h++;



if(h>t||cal(i,n)>cal(q[t].p,n)){




for(;h<=t&&cal(i,q[t].l)>cal(q[t].p,q[t].l);t--);




if(h>t)q[++t]=(data){i,i,n};else{





l=q[t].l;r=q[t].r;





while(l<r){






mid=l+r>>1;






if(cal(q[t].p,mid)>cal(i,mid))l=mid+1;else r=mid;





}





q[t].r=l-1;q[++t]=(data){i,l,n};




}



}



f[i]=cal(q[h].p,i);


}

}

int main(){


scanf("%d",&n);for(i=1;i<=n;i++)scanf("%d",&a[i]);


dp(f);reverse(a+1,a+n+1);dp(g);


for(i=1;i<=n;i++)printf("%d\n",(int)ceil(max(f[i],g[n-i+1])));

}

	

	题目名称
	Shift
	来源
	POI2011 Stage I

	算法
	贪心 构造 逆序对 证明
	日期
	2015.
	时间
	

	时间复杂度
	O(n^2)
	空间复杂度
	O(n^2)
	难度
	41
	44
	代码长度
	904B

	题目大意
	给一个1到n的排列，要求通过以下两种操作将这些数从小到大排列：

a.
将数列中的第三个数取出放到最前面

b.
将数列中的最后一个数取出放到最前面

输出任意一个解即可。n ≤ 2000

	题解
	先把1~n-2暴力调整到相应位置，方法是把2放到1后面，把3放到2后面…每次使得头部位置变为当前要放的值x，然后如果前面不是x-1，那么就使用一次b操作，如果还不是，那么再使用一次b操作，否则使用一次a操作，在这结束后再使用一次b操作，直到前面的值是x-1为止，这样可以使1~n-2处于正确的位置；
这时如果已经得到了正确的答案，那么输出即可，否则进行如下操作：

如果n是奇数，那么一定不可能，因为每种操作改变的逆序对数都是偶数个，而需要改变的逆序对数是1，所以直接输出不合法就行了；

如果n是偶数，那么让n向前跨越前面的n-2个数，就能放到n-1后面了；
最后输出方案，注意都要对n取模，而且模为0时要删去，被坑了好久。

	代码
	#include<cstdio>

#define N 2222

int n,i,u,x,y,t,tp,pt,a[N*N],b[N*N];

int abs(int x){return x>0?x:-x;}

void add(int x){x*b[tp]>0?b[tp]+=x:b[++tp]=x;}

void c1(){u=(u-1+n)%n;add(1);}

void c2(){


x=(u+1)%n;y=(u+2)%n;t=a[u];


a[u]=a[y];a[y]=a[x];a[x]=t;


add(-1);

}

void c3(){u=(u+1)%n;add(n-1);}

int main(){


for(scanf("%d",&n);i<n;i++)scanf("%d",&a[i]);


for(i=2;i<n-1;i++){



for(;a[u]!=i;c1());



for(;a[(u-1+n)%n]!=i-1;){




c1();




if(a[(u-1+n)%n]!=i-1)c1(),c2();else c2(),c2();



}


}


for(;a[u]!=1;c1());


if(a[(u+n-1)%n]!=n){



if(n&1)return puts("NIE DA SIE"),0;



for(c1();a[(u+1)%n]!=n;)c2(),c2(),c3(),c3();



for(;a[u]!=1;)c1();


}


for(i=1;i<=tp;i++)if(abs(b[i])%n!=0)a[++pt]=abs(b[i])%n,b[pt]=b[i]>0?1:0;


for(printf("%d\n",pt),i=1;i<=pt;i++)printf("%d",a[i]),printf("%c ",b[i]?'a':'b');

}

	

	题目名称
	Plot
	来源
	POI2011 Stage I

	算法
	最小覆盖圆 二分 倍增
	日期
	2015.
	时间
	

	时间复杂度
	O(nlg^2n)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	46
	46
	代码长度
	1476B

	题目大意
	给出一系列点p_1, p_2, ... , p_n，将其分成不多余m个连续的段，第i段内求一个点q_i，使得q_i到这段内点的距离的最大值的最大值最小
1<=m<=n<=100000坐标范围[-1000000,1000000]

	题解
	二分这个距离，然后判断要分为几个段，然后判断当前点做多能再搞几个点的话可以二分判，但直接二分判的话时间复杂度可能不太对，RP不好的话会退化成O(n)；要先倍增到一个大致的范围，再在这个范围里二分判，判断的方法就是随机增量法最小覆盖圆，随机序列后直接判断能达到O(n)的判定效果；
这样总的时间复杂度是外围一个二分lgm，里面从1到n每个点二分+倍增判断都是nlgn，总的时间复杂度应该是nlg^2n的，但是过所有点要跑三分钟，也许是随机增量比较慢吧…

	代码
	#include<cstdio>

#include<cmath>

#include<cstdlib>

#include<algorithm>

#define eps 1e-8

#define N 100010

using namespace std;int n,m,i,cnt,ans[N][2];double l,r,mid,R;
struct P{double x,y;}a[N],b[N],O;

double dis(P x,P y){return sqrt((x.x-y.x)*(x.x-y.x)+(x.y-y.y)*(x.y-y.y));}

P get(P a,P b,P c){double a1=b.x-a.x,b1=b.y-a.y,c1=(a1*a1+b1*b1)/2,a2=c.x-a.x,b2=c.y-a.y,c2=(a2*a2+b2*b2)/2,d=a1*b2-a2*b1;return (P){a.x+(c1*b2-c2*b1)/d,a.y+(a1*c2-a2*c1)/d};}

void cal(int l,int r){


int i,j,k,n=0;for(i=l;i<=r;i++)a[++n]=b[i];for(i=2;i<=n;i++)swap(a[1+(rand()%n)],a[i]);


for(O=a[1],R=0,i=2;i<=n;i++)if(R+eps<dis(O,a[i]))for(O=a[i],R=0,j=1;j<i;j++)if(R+eps<dis(O,a[j]))for(O=(P){(a[i].x+a[j].x)/2,(a[i].y+a[j].y)/2},R=dis(O,a[i]),k=1;k<j;k++)if(R+eps<dis(O,a[k]))O=get(a[i],a[j],a[k]),R=dis(O,a[k]);

}

bool ok(double x){


int i,j,l,r,mid,t,sum=0;


for(i=1;i<=n;i=t+1){



for(j=1;i+(1<<j)-1<=n;j++){cal(i,i+(1<<j)-1);if(R>x+eps)break;}



t=i,l=i+(1<<(j-1))-1;r=i+(1<<j)-1;if(r>n)r=n;



while(l<=r){cal(i,mid=(l+r)>>1);if(R<x+eps)l=(t=mid)+1;else r=mid-1;}



if(++sum>m)return 0;ans[++cnt][0]=i;ans[cnt][1]=t;


}return 1;

}

int main(){


scanf("%d%d",&n,&m);for(i=1;i<=n;i++)scanf("%lf%lf",&b[i].x,&b[i].y);cal(1,n);r=R;


if(m>1)for(;r-l>eps;cnt=0)if(ok(mid=(l+r)/2))r=mid;else l=mid;ok(r);printf("%.8lf\n%d\n",r,cnt);


for(i=1;i<=cnt;i++)cal(ans[i][0],ans[i][1]),printf("%.8lf %.8lf\n",O.x,O.y);

}

	

	题目名称
	Strongbox
	来源
	POI2011 Stage II

	算法
	欧几里得 证明 约数 筛法
	日期
	2015.8.21
	时间
	

	时间复杂度
	O(d+klgk)
	空间复杂度
	O(k)
	难度
	42
	27
	代码长度
	552B

	题目大意
	有一个密码箱，0到n-1中的某些整数是它的密码。

且满足，如果a和b都是它的密码，那么(a+b)%n也是它的密码(a,b可以相等)

某人试了k次密码，前k-1次都失败了，最后一次成功了。

问：该密码箱最多有多少不同的密码。

1<=k<=250000 k<=n<=10^14

	题解
	首先可以发现两个性质：
1. 如果x是密码，那么gcd(x,n)也是密码，因为x*a-n*b=gcd(x,n)，这正是扩展欧几里得，所以一定有解；

2. 如果x和y都是密码，那么gcd(x,y)也是密码，因为x*a+y*b-n*c=gcd(x,y)，由于gcd(x,y)|gcd(x,y,n)，所以一定有解；
有了这两个性质，我们可以证明一个结论：密码的集合一定是{x,2x,3x…ix}，x为密码集合中的最大公约数；

假设有一个数y∉该集合，那么gcd(x,y)<x，那么密码集合的最大公约数不是x了，产生了矛盾；

于是我们的目标就是找出最小的x，答案就是n-x；

根据性质1可以知道d=gcd(a[n],m)是密码，但如果暴力判断时间复杂度为O(d^0.5k)，可能会超时；

有两种方法，一种是加一个剪枝，把所有gcd(a[i],m)排序去重然后暴力判断，由于d的约数个数为17280，这样的时间复杂度是O(d+klgk)的，但加常数优化可以卡过；

还有一种更好的方法是预处理分解质因数，可以做到O(d^0.5+k)。

	代码
	#include<cstdio>

#include<algorithm>

using namespace std;

typedef long long LL;

LL m,ans,a[251000];int n,i,tot;

LL gcd(LL a,LL b){return !b?a:gcd(b,a%b);}

void check(LL x){


for(int i=1;i<=tot;i++)if(a[i]%x==0)return;


ans=min(ans,x);

}

int main(){


scanf("%lld%d",&m,&n);ans=m;


for(i=1;i<=n;i++)scanf("%lld",&a[i]),a[i]=gcd(a[i],m);


sort(a+1,a+n);for(i=1;i<n;i++)if(a[i]!=a[i+1])a[++tot]=a[i];


for(i=1;(LL)i*i<=a[n];i++)if(a[n]%i==0)check(i),check(a[n]/i);

printf("%lld",m/ans);

}

	

	题目名称
	Difference
	来源
	POI2011 Stage II

	算法
	DP 最大值
	日期
	2015.
	时间
	

	时间复杂度
	O(26n)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	35
	27
	代码长度
	658B

	题目大意
	已知一个长度为n的由小写字母组成的字符串，求其中连续的一段，满足该段中出现最多的字母出现的个数减去该段中出现最少的字母出现的个数最大，求这个个数。1<=n<=1000000

	题解
	设f[i][j]为前i个字符中j出现的次数，则：

ans=max((f[r][i]-f[l-1][i])-(f[r][j]-f[l-1][j]))=max((f[r][i]-f[r][j])-(f[l-1][i]-f[l-1][j]))，其中f[r][j]!=f[l-1][j]；

考虑枚举r，当r从r-1变化到r时，f[r][i]-f[r][j]与f[r-1][i]-f[r-1][j]只有52个值会改变。

处理这52组(i,j)，并求出min(f[l-1][i]-f[l-1][j])；

因为要满足f[r][j]!=f[l-1][j]，所以要记录f[x][i]-f[x][j]的最小值和次小值及其对应的f[x][j]，且要保证f[x][j]不相同；

若最小值对应的f[x][j]!=f[r][j]，则取最小值，否则取次小值。

	代码
	#include<cstdio>

int n,i,j,k,c[26],b[26][26],f0[26][26],g0[26][26],f1[26][26],g1[26][26],ans;char a[1000010];

void max(int x){if(ans<x)ans=x;}

void up(int j,int k){


if(g0[j][k]!=c[k])max(b[j][k]-f0[j][k]);else if(g1[j][k]!=c[k])max(b[j][k]-f1[j][k]);


if(b[j][k]<f0[j][k]){

    
if(c[k]!=g0[j][k])f1[j][k]=f0[j][k],g1[j][k]=g0[j][k];



f0[j][k]=b[j][k],g0[j][k]=c[k];


}else if(c[k]!=g0[j][k]&&b[j][k]<=f0[j][k])f1[j][k]=b[j][k],g1[j][k]=c[k];

}

int main(){


scanf("%d",&n),gets(a),gets(a+1);


for(i=1;i<=n;i++)for(c[j=a[i]-'a']++,k=0;k<26;k++)if(k!=j)b[j][k]++,up(j,k),b[k][j]--,up(k,j);


printf("%d",ans);

}

	

	题目名称
	Garbage
	来源
	POI2011 Stage II

	算法
	证明 找环 优化
	日期
	2015.10.2
	时间
	

	时间复杂度
	O(n+m)
	空间复杂度
	O(n+m)
	难度
	43
	39
	代码长度
	859B

	题目大意
	有一个城市，有n个路口，m条道路。每条道路都有干净和不干净两种状态。每次操作就是找一个简单环（一个点最多经过一次），将环经过的道路的状态取反。现在给出初始每条道路的状态，以及每条道路的目标状态。求任意一个方案，使得经过若干次操作后能由初始状态变成目标状态n ≤ 100000, m ≤ 10000000

	题解
	首先证明：一个初始状态和目标状态的边相同的边可以删去；
因为这样的话这个边必定被两个环套起来，而把这条边去掉两个环将变成一个环；

这样构造一个新图，只要找若干个环覆盖新图中的边各一次就可以了；

因为要由若干个环组成，如果新图中任意一个点度数为奇数则不合法；

否则合法方案一定存在，对每个点暴力扩展找环，但如果直接暴力的复杂度是n^2的，可以加两个小优化：①把经过的边标记为不可走②用邻接表每次开始找的点改为ne[i]；这样时间复杂度就变为O(n+m)了

	代码
	#include<cstdio>

#define M 2001000

int n,m,x,y,p,q,i,t,tot,cnt,scc,fir[M],st[M],pos[M],du[M],a[M],ne[M],la[M];bool is[M],v[M];

void ins(int x,int y){la[++tot]=y;ne[tot]=fir[x];fir[x]=tot;du[x]++;}

int main(){


for(scanf("%d%d",&n,&m),tot=1;m--;){scanf("%d%d%d%d",&x,&y,&p,&q);if(p^q)ins(x,y),ins(y,x);}


for(i=1;i<=n;i++)if(du[i]&1)return puts("NIE"),0;


for(x=1;x<=n;x++)for(st[t=1]=y=x;y;y=q){



for(is[y]=1,q=0,i=fir[y];i;i=ne[i])if(!v[i]){




v[i]=v[i^1]=1;fir[y]=ne[i];




if(is[p=la[i]]){





for(a[++cnt]=q=p;st[t]!=p;is[st[t--]]=0)a[++cnt]=st[t];





pos[++scc]=cnt;




}else q=st[++t]=p;




break;



}



if(!q&&t)q=st[t--];


}


for(printf("%d\n",scc),x=1;x<=scc;printf("%d\n",a[pos[x-1]+1]),x++)for(printf("%d ",pos[x]-pos[x-1]),i=pos[x-1]+1;i<=pos[x];i++)printf("%d ",a[i]);

}

	

	题目名称
	Tree Rotations
	来源
	POI2011 Stage II

	算法
	Splay 启发式合并
	日期
	2015.8.19
	时间
	

	时间复杂度
	O(nlg^2n)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	32
	46
	代码长度
	1149B

	题目大意
	现在有一棵二叉树，所有非叶子节点都有两个孩子。在每个叶子节点上有一个权值(有n个叶子节点，满足这些权值为1..n的一个排列)。可以任意交换每个非叶子节点的左右孩子。要求进行一系列交换，使得最终所有叶子节点的权值按照遍历序写出来，逆序对个数最少。1<=n<=200000

	题解
	用Splay模拟归并的过程，归并用启发式合并，每次合并到Splay上去的时候顺便算出比它大的数的个数，这样就能算出是换或不换的最小代价，实现非常简单。

	代码
	#include<cstdio>

#include<algorithm>

#define N 2222222

using namespace std;

typedef long long LL;

int n,x,y,tot,top,fa[N],sz[N],q[N],c[N][2],val[N];LL ans,now;

void ps(int x){sz[x]=sz[c[x][0]]+sz[c[x][1]]+1;}

void R(int x){


int y=fa[x],k=(c[y][0]==x);


c[y][!k]=c[x][k];fa[c[x][k]]=y;


fa[x]=fa[y];c[fa[y]][c[fa[y]][1]==y]=x;


c[x][k]=y;fa[y]=x;ps(y);

}

void sy(int x,int &rt){
for(;y=fa[x];R(x))if(fa[y])R((x==c[y][0])==(y==c[fa[y]][0])?y:x);ps(x);rt=x;}

void Nw(int &x,int la,int key){x=++tot;fa[x]=la;val[x]=key;sz[x]=1;}

void ins(int key,int &rt){


int x=rt;for(;c[x][key<val[x]];x=c[x][key<val[x]]);


Nw(c[x][key<val[x]],x,key);sy(c[x][key<val[x]],rt);now+=sz[c[rt][0]];

}

void tr(int x){if(!x)return;q[++top]=val[x];tr(c[x][0]);tr(c[x][1]);}

int get(){


scanf("%d",&x);


if(!x){



int l=get(),r=get();LL sum=(LL)sz[l]*(LL)sz[r];if(sz[l]<sz[r])swap(l,r);
now=0;top=0;tr(r);sort(q+1,q+top+1);
for(int i=1;i<=top;i++)ins(q[i],l);ans+=min(now,sum-now);return l;


}else{val[++tot]=x;sz[tot]=1;return tot;}

}

int main(){scanf("%d",&n);get();printf("%lld",ans);}

	

	题目名称
	Temperature
	来源
	POI2011 Stage II

	算法
	单调队列 贪心
	日期
	2015.8.19
	时间
	

	时间复杂度
	O(n)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	30
	28
	代码长度
	340B

	题目大意
	某国进行了连续n天的温度测量，测量存在误差，测量结果是第i天温度在[l_i,r_i]范围内。求最长的连续的一段，满足该段内可能温度不降。1<=n<=1000000

	题解
	要使温度不下降，就要使得当天最大温度≥前面几天最小温度的最大值，这样就可以用一个单调队列维护使得最小温度不断下降，并不断统计答案

	代码
	#include<cstdio>

#define N 1111111

int n,i,ans=1,h=1,t,la=1,now,l[N],r[N],q[N];char ch;

int main(){

for(scanf("%d",&n),i=1;i<=n;i++){



for(scanf("%d%d",&l[i],&r[i]);l[q[t]]<=l[i]&&h<=t;t--);



for(q[++t]=i,now=la;l[q[h]]>r[i];)now=q[h++]+1;



ans=ans>i-now+1?ans:i-now+1;la=now;


}


printf("%d",ans);

}

	

	题目名称
	Dynamite
	来源
	POI2011 Stage III

	算法
	二分 树形DP 贪心
	日期
	2015.8.21
	时间
	

	时间复杂度
	O(nlgn)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	
	
	代码长度
	922B

	题目大意
	给定一棵树，有一些点是关键点，要求选择不超过m个点，使得所有关键点到最近的选择的点距离最大值最小1<=m<=n<=300000

	题解
	首先很明显时间可以二分，把问题转化为判断可行性；
对于以一个节点为根的子树，有3种状态：

0.这棵子树中存在一个选择的点，这个选择的点的贡献还能继续向上传递 

1.这棵子树中存在一个未被覆盖的关键点，需要一些选择的点去覆盖他 

2.这棵子树中既没有能继续向上传递的选择的点也不存在未覆盖的关键点

如果是状态0，记录这个点的贡献还能向上传递多少 

如果是状态1，记录子树中离根节点最远的未被覆盖的关键点的距离

对于每个点，可以通过判断子树的状态贪心得到当前点的状态，如果状态0的点能覆盖状态1的点，则标记为状态0；否则如果状态1到最远未被覆盖关键点的距离=二分的答案x，那么这个点必须要选，并标记为状态0，否则仍然是状态1；如果没有任何有状态的点那么就是状态2，最后注意到根时如果状态为1，ans++。

	代码
	#include<cstdio>

#include<algorithm>

#define N 300030

using namespace std;

int n,m,x,y,tot,cnt,ans,l,r,mid,i,a[N],fir[N],ne[N<<1],la[N<<1],f[N],st[N];

void ins(int x,int y){la[++tot]=y;ne[tot]=fir[x];fir[x]=tot;}

void dfs(int x,int fa,int lim){


int i,y,n1=-1,n2=a[x]-1;


for(i=fir[x];i;i=ne[i]){



y=la[i];



if(y!=fa){




dfs(y,x,lim);




if(st[y]==0)n1=max(n1,f[y]-1);else




if(st[y]==1)n2=max(n2,f[y]+1);



}


}


if(n1<n2)if(n2==lim)cnt++,f[x]=lim,st[x]=0;else f[x]=n2,st[x]=1;


else if(n1!=-1)f[x]=n1,st[x]=0;else f[x]=0,st[x]=2;

}

bool ok(int x){cnt=0;dfs(1,0,x);if(st[1]==1)cnt++;return cnt<=m;}

int main(){


scanf("%d%d",&n,&m);for(i=1;i<=n;i++)scanf("%d",&a[i]);


for(i=1;i<n;i++)scanf("%d%d",&x,&y),ins(x,y),ins(y,x);


for(l=0,r=n;l<=r;){



mid=l+r>>1;



if(ok(mid))ans=mid,r=mid-1;else l=mid+1;


}


printf("%d",ans);

}

	

	题目名称
	Party
	来源
	POI2011 Stage III

	算法
	贪心 随机 构造
	日期
	2015.8.19
	时间
	

	时间复杂度
	O(n^2)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	28
	27
	代码长度
	699B

	题目大意
	给定一张N（保证N是3的倍数）个节点M条边的图，并且保证该图存在一个大小至少为2N/3的团。

请输出该图的任意一个大小为N/3的团。 一个团的定义为节点的一个子集，该子集中的点两两有直接连边。3<=N<=3000 [3/2 n(2/3 n -1)]/2<=M<=[n(n-1)/2]

	题解
	这题有很多种解法，介绍几种：
1 每次找到一对没有连边的点删去，删n/3次就能得到答案

2 每次随机选取n/3个点，合法就输出，否则继续随机

3 把度数从大到小排序，暴力试加看看合不合法

	代码
	#include<cstdio>

#include<algorithm>

#define N 3030

#define M 9000200

using namespace std;

int n,m,i,j,x,y,tot,h,fir[N],du[N],a[N],q[N],v[N],ne[M],la[M];

bool flag;bool cmp(int x,int y){return du[x]>du[y];}

void ins(int x,int y){la[++tot]=y;ne[tot]=fir[x];fir[x]=tot;du[x]++;}

int main(){


scanf("%d%d",&n,&m);for(i=1;i<=n;i++)a[i]=i;


for(i=1;i<=m;i++)scanf("%d%d",&x,&y),ins(x,y),ins(y,x);


sort(a+1,a+n+1,cmp);q[1]=a[1];h=1;


for(i=2;i<=n;i++){



if(h>=(n/3))break;



for(j=fir[a[i]];j;j=ne[j])v[la[j]]=i;



flag=1;



for(j=1;j<=h;j++)if(v[q[j]]!=i){flag=0;break;}



if(flag)q[++h]=a[i];


}


for(i=1;i<=h;i++)printf("%d ",a[i]);

}

	

	题目名称
	Inspection
	来源
	POI2011 Stage III

	算法
	树形DP
	日期
	2015.8.23
	时间
	

	时间复杂度
	O(n)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	
	
	代码长度
	1453B

	题目大意
	给你一个n个节点的树，你要从每个节点出发去检查其它每个节点，每次检查经过的道路不能有任意一条相同，每次检查完返回，特别的是，检查完最后一个点不用返回，求每个点出发检查的最短路，如没有合法方案输出-1。1<=n<=1000000

	题解
	先树形DP，求出每个点到其它点的距离和，这个是比较容易的：sz[x]=Σsz[y]+1 go[x]=go[fa[x]]+n-sz[x]*2然后这样可以得到每个点检查所有点并返回的答案，但注意有些时候不用返回，第一遍DFS记录down[x]=max(down[y]+1)，第二遍DFS记录up[y]=max(up[x]+1,max(2+u,1)) u为down[x]的最大值或次大值（此时y为down[x]最大值的点，不符合条件）然后对每个点记录其最大子树的maxsz，如果maxsz*2>n的话无解，否则输出go[x]*2-up[x]或者go[x]*2-down[y]-1，但如果任意的maxsz*2==n的话最后一条路必须往这个子树走，那么要直接输出这个答案，不能取最小值；最后注意要特判n=1的情况。

	代码
	#include<cstdio>

#include<algorithm>

#define N 1001000

using namespace std;

typedef long long LL;LL go[N],ans,now;bool ff;

int n,i,tot,x,y,up[N],ma[N],fa[N],to[N],ne[N<<1],la[N<<1],fir[N],sz[N];

void ins(int x,int y){la[++tot]=y;ne[tot]=fir[x];fir[x]=tot;}

void dfs(int x){


sz[x]=1;to[x]=0;int i,y;


for(i=fir[x];i;i=ne[i])if(fa[x]!=la[i]){



fa[y=la[i]]=x;dfs(y);



to[x]=max(to[y]+1,to[x]);



if(sz[y]>ma[x])ma[x]=sz[y];



sz[x]+=sz[y];go[x]+=go[y]+(LL)sz[y];


}


if(n-sz[x]>ma[x])ma[x]=n-sz[x];

}

void dfs2(int x){


if(x!=1)go[x]=go[fa[x]]+(LL)n-(LL)sz[x]*2;


int mx1=-1,mx2=-1,now,i,y;


for(i=fir[x];i;i=ne[i])if(fa[x]!=la[i])if(to[y=la[i]]>mx1)mx2=mx1,mx1=to[y];else if(to[y]>mx2)mx2=to[y];


for(i=fir[x];i;i=ne[i])if(fa[x]!=la[i]){



if(to[y=la[i]]==mx1)now=mx2;else now=mx1;



up[y]=max(up[x]+1,max(1,now+2));dfs2(y);


}

}

int main(){


scanf("%d",&n);if(n==1)return puts("0"),0;


for(i=1;i<n;i++)scanf("%d%d",&x,&y),ins(x,y),ins(y,x);


for(dfs(1),dfs2(1),x=1;x<=n;x++)if(ma[x]*2<=n){



for(ff=0,now=1e18,i=fir[x];i;i=ne[i])if(fa[x]==la[i]){




now=min(now,go[x]*2-up[x]);




if(sz[x]*2==n){ff=1;printf("%lld\n",go[x]*2-up[x]);break;}



}else{




now=min(now,go[x]*2-(LL)to[la[i]]-1);




if(sz[la[i]]*2==n){ff=1;printf("%lld\n",go[x]*2-to[la[i]]-1);break;}



}



if(!ff)printf("%lld\n",now);


}else puts("-1");

}

	

	题目名称
	Periodicity
	来源
	POI2011 Stage III

	算法
	不会做
	日期
	/
	时间
	

	时间复杂度
	O(n)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	/
	/
	代码长度
	/

	题目大意
	给定一个字符串S，其长度为N，如果对于任意的i(1<=i<=n-t)有Si=Si+t(1<=t<n-1)，那么称其满足性质g(T)。定义Per(S)为所有使得S满足性质g(T)的整数T的集合。

例如：Per(ABIABUABIAB)={6,9}, Per(01001010010)={5,8,10}, Per(0000)={1,2,3}. 你的任务是构造一个长度恰好为N的01串，使得： 第一，该串的Per集合和S相等。 第二，在所有满足条件1的01串中，该串的字典序最小。1<=n<=200000

	题解
	/

	代码
	/

	

	题目名称
	Meteors
	来源
	POI2011 Stage III

	算法
	CDQ分治 整体二分 离线
	日期
	2015.8.19
	时间
	

	时间复杂度
	O(nlg^2n)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	45
	44
	代码长度
	1425B

	题目大意
	BIU有N个成员国。现在它发现了一颗新的星球，这颗星球的轨道被分为M份（第M份和第1份相邻），第i份上有第Ai个国家的太空站。这个星球经常会下陨石雨。BIU已经预测了接下来K场陨石雨的情况。BIU的第i个成员国希望能够收集Pi单位的陨石样本。你的任务是判断对于每个国家，它需要在第几次陨石雨之后，才能收集足够的陨石。1<=n,m,k<=3*10^5  1<=Pi<=10^9  1<=Ai<10^9

	题解
	按照时间整体二分，每次把当前时间收集到足够陨石的国家放到一份中，没有收集到足够陨石的国家放到另一份中，然后继续往下分，直到时间l==r时得到当前所有国家的答案都是l，判断每个国家搜集到的陨石数量可以用树状数组维护。

	代码
	#include<cstdio>

#define inf 1e9

#define N 333333

typedef long long LL;

int n,m,i,x,k,tot,la[N],ne[N],fir[N],e[N],id[N],L[N],R[N],a[N],ans[N],q1[N],q2[N];

LL sum,cur[N],now[N],c[N];

void add(int x,int z){for(;x<=m;x+=x&-x)c[x]+=z;}

LL que(int x){for(sum=0;x;x-=x&-x)sum+=c[x];return sum;}

void get(int x,int y,int z){add(x,z);add(y+1,-z);}

void solve(int l,int r,int h,int t){


if(l==r){for(int i=h;i<=t;i++)ans[id[i]]=l;return;}


int i,j,w,mid=(l+r)>>1,ln=0,rn=0;


for(i=l;i<=mid;i++)if(L[i]<=R[i])get(L[i],R[i],a[i]);else get(L[i],m,a[i]),get(1,R[i],a[i]);


for(i=h;i<=t;i++){



cur[w=id[i]]=0;



for(j=fir[w];j;j=ne[j]){




cur[w]+=que(la[j]);




if(cur[w]+now[w]>e[w])break;



}



if(cur[w]+now[w]>=e[w])q1[++ln]=w;else q2[++rn]=w,now[w]+=cur[w];


}


for(i=l;i<=mid;i++)if(L[i]<=R[i])get(L[i],R[i],-a[i]);else get(L[i],m,-a[i]),get(1,R[i],-a[i]);


for(i=1;i<=ln;i++)id[h+i-1]=q1[i];


for(i=1;i<=rn;i++)id[h+i+ln-1]=q2[i];


solve(l,mid,h,h+ln-1);solve(mid+1,r,h+ln,t);

}

int main(){


scanf("%d%d",&n,&m);


for(i=1;i<=m;i++)scanf("%d",&x),la[++tot]=i,ne[tot]=fir[x],fir[x]=tot;


for(i=1;i<=n;i++)scanf("%d",&e[i]),id[i]=i;


for(scanf("%d",&k),i=1;i<=k;i++)scanf("%d%d%d",&L[i],&R[i],&a[i]);


k++;L[i]=1;R[i]=m;a[i]=inf;solve(1,k,1,n);


for(i=1;i<=n;i++)ans[i]==k?puts("NIE"):printf("%d\n",ans[i]);

}

	

	题目名称
	Sticks
	来源
	POI2011 Stage III

	算法
	贪心 堆
	日期
	2015.8.19
	时间
	

	时间复杂度
	O(nlgn)
	空间复杂度
	O(n)
	难度
	35
	32
	代码长度
	982B

	题目大意
	给出若干木棍，每根木棍有特定的颜色和长度。问能否找到三条颜色不同的木棍构成一个三角形。所有木棍的长度<=10^9，总木棍数量<=10^6，颜色种数<=50

	题解
	维护50个堆，代表每种颜色的最大长度；再用一个总堆维护每种颜色最大长度的最大长度，每次取出3个，判断是否合法，合法就输出，否则把最大的删去，继续这个过程，这样一定可以得到答案，时间复杂度O(nlgn)

	代码
	#include<cstdio>

#include<set>

#include<algorithm>

using namespace std;set<int>st[52];

int n,i,x,p,rt,sz,a,b,c,val[52],ch[52][2];

int merge(int x,int y){


if(!x||!y)return x+y;


if(val[x]<val[y])swap(x,y);


ch[x][1]=merge(ch[x][1],y);


swap(ch[x][0],ch[x][1]);


return x;

}

int main(){


scanf("%d",&n);


for(i=1;i<=n;i++){



for(scanf(“%d”,&x);x--;)scanf("%d",&p),st[i].insert(p);



val[i]=*--st[i].end();



rt=merge(rt,i);sz++;


}


while(sz>=3){



a=rt;rt=merge(ch[rt][0],ch[rt][1]);ch[a][0]=ch[a][1]=0;



b=rt;rt=merge(ch[rt][0],ch[rt][1]);ch[b][0]=ch[b][1]=0;



c=rt;rt=merge(ch[rt][0],ch[rt][1]);ch[c][0]=ch[c][1]=0;



if(val[b]+val[c]>val[a])return printf("%d %d %d %d %d %d",a,val[a],b,val[b],c,val[c]),0;



rt=merge(rt,c);rt=merge(rt,b);st[a].erase(val[a]);



if(st[a].size())val[a]=*--st[a].end(),rt=merge(rt,a);else sz--;


}


puts("NIE");

}

	

	题目名称
	Programming Contest
	来源
	POI2011 Stage III

	算法
	费用流
	日期
	2015.
	时间
	

	时间复杂度
	O(nmv)
	空间复杂度
	O(m)
	难度
	/
	/
	代码长度
	TLE

	题目大意
	n个人m个题目，每个题要r分钟完成。比赛有t分钟。给出每个人会做哪些题目，请你安排一个每个人在什么时候做什么题目，使得做出来的题目数最多。在做题数一样多的情况下，罚时尽量小。1<=n,m<=500,1<=r,t<=10^6

	题解
	费用流动态连边，可是T了

	代码
	#include<cstdio>

#include<cstring>

#include<vector>

#include<algorithm>

#define inf 1e9

#define N 222222

#define M 2222222

using namespace std;

int n,m,i,he,ta,s,t,R,T,k,x,y,sz,ns,ans,flow,sum,tot,p,to[N],o[510],fir[N],dis[N],pre[N],q[M],la[M],ne[M],cos[M],va[M];

bool v[N];vector<int>a[510];vector<int>::iterator it;char ch;

void read(int &x){

    for(ch=getchar();ch<'0'||ch>'9';ch=getchar());

    for(x=0;ch>='0';ch=getchar())x=x*10+ch-'0';

}

void ins(int x,int y,int fl,int co){

    la[tot]=y;ne[tot]=fir[x];cos[tot]=co;va[tot]=fl;fir[x]=tot++;

    la[tot]=x;ne[tot]=fir[y];cos[tot]=-co;va[tot]=0;fir[y]=tot++;

}

bool spfa(){

    memset(v,0,sizeof(v));

    for(i=1;i<=ns;i++)dis[i]=inf;

    he=0;ta=1;dis[s]=0;v[s]=1;q[1]=s;

    while(he!=ta)

        for(i=fir[x=q[he=he%ns+1]],v[x]=0;i;i=ne[i])

             if(dis[x]+cos[i]<dis[y=la[i]]&&va[i]){

                dis[y]=dis[x]+cos[pre[y]=i];

                if(!v[y])v[q[ta=ta%ns+1]=y]=1;

            }

    if(dis[t]==inf)return 0;return 1;

}

void end(){

    sum=inf;

    for(i=t;i!=s;i=la[pre[i]^1])if(va[pre[i]]<sum)sum=va[pre[i]];

    for(i=t;i!=s;i=la[pre[i]^1]){

        va[p=pre[i]]-=sum;

        va[p^1]+=sum;

        ans+=sum*cos[p];

    }

    p=to[la[pre[t]^1]];o[p]++;to[++ns]=p;

    if(o[p]<=sz){

        ins(ns,t,1,o[p]);

        for(it=a[p].begin();it!=a[p].end();it++)ins(*it,ns,1,0);

    }

    flow+=sum;

}

int main(){

    read(n);read(m);read(R);read(T);read(k);sz=T/R;s=m+1;ns=t=s+1;tot=2;

    for(i=1;i<=m;i++)ins(s,i,1,0);

    for(i=1;i<=n;i++)to[++ns]=i,o[i]=1,ins(ns,t,1,1);

    for(i=1;i<=k;i++)read(x),read(y),a[x].push_back(y),ins(y,x+m+2,1,0);

    for(;spfa();end());

    printf("%d %d",flow,ans*R);

}
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